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Capo, quanto sei social?
Risultati del sondaggio

ZONA MILANO
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Il sondaggio

Iniziato l’1 Marzo 2014

Concluso il 9 Maggio 2014

25 domande a risposta chiusa e multipla
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ANALISI UTENTI
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Analisi dati - partecipanti

Hanno risposto al sondaggio 216 capi, su 

500 circa censiti in Zona Milano.

Età media dei capi in Zona Milano:

29,81 anni
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Analisi dati - età
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Analisi dati - possesso account

Il 94% dei partecipanti possiede ormai un 

account su uno dei tanti social network. 

Solo un 6% non ce l’ha, di cui la metà è 

comunque interessato alla questione, i restanti 

invece non ne vogliono sapere di niente. 
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Analisi dati - possesso account

Quasi la maggior parte degli 

utenti possiede un account 

Facebook (86%) e utilizza 

Whatsapp e YouTube 

(ebbene sì, anche questi sono 

social networks).

LinkedIn, Twitter, Google+ 

e Instagram stanno invece 

attorno al 30%.
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Analisi dati - tempi

13% 21% 19% 28% 12% 4%3%
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Il tempo di collegamento è molto variabile, in molti stanno connessi per almeno un’ora. 

Dal 3% delle risposte (altro...) viene sottolineato come gli smartphone e tablet rendono 

impossibile una quantificazione del tempo, in quanto siamo connessi 24 ore su 24, anche 

se “in sottofondo”.

SONDAGGIO | ANALISI | ESTERNO | IL CAPO 



9Domenica 9 Novembre - Assemblea di Zona Milano

Analisi dati - utilizzo

... ...
76%

66%

62%

44%

43%

26%

Parlare con amici

Svago

Informazione

Condivisione foto

Lavoro

Studio
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COMUNICAZIONE IN GRUPPO
E ALL’ESTERNO



11Domenica 9 Novembre - Assemblea di Zona Milano

SONDAGGIO | ANALISI | ESTERNO | IL CAPO 

Comunicazione - cosa utilizza il gruppo

Mailing list

Sito web

Pagina FB

Altri social

Chat Whatsapp

Niente

Gruppo su FB
CHIUSO

Gruppo su FB
APERTO

Gruppo su FB
SEGRETO

46%

36%

17%

12%

11%

7%

5%

4%

4%

Essendo il gruppo 

numeroso e con necessità 

di rapportarsi con molte 

persone esterne, la mailing 

list ed il sito web sono i 

mezzi favoriti. Viene poco 

sfruttata la pagina Facebook. 

Giustamente vengono meno 

usati i mezzi più difficili da 

gestire con grandi numeri.
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Comunicazione - utilità di un sito web o pagina FB

Per dare 
informazioni 
logistiche e 
burocratiche 
su uscite, 
campi, 
censimenti

Per 
condividere 
tra i ragazzi 
e genitori le 
foto scattate 
in uscita

Per avere un 
contatto 
istituzionale 
anche con 
altri enti

Per farci 
conoscere in 
modalità 
2.0: lo 
scautismo 
non è solo 
pantaloncini 
corti e 
danzette

Per reclutare 
nuovi ragazzi

Altro

64% 53% 38% 35% 24% 9%
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Comunicazione - Nel Progetto Educativo o nel programma 
dell’anno, si parla di social network?

SI SI NO NO NO NO
c'è un 
paragrafo 
apposta e 
lo 
seguiamo 
dettagliata
mente

c'è un 
paragrafo 
apposta 
ma poi 
ognuno fa 
come gli 
pare

non 
abbiamo 
scritto 
niente, 
ma 
seguiamo 
comunque 
delle 
regole 
non 
scritte 

non c'è 
scritto 
niente, 
ma 
vogliamo 
scrivere o 
delineare 
qualche 
regola

non c'è 
scritto 
niente, 
vorrei che 
ne 
parlassimo 
ma gli altri 
non 
vogliono

non c'è 
scritto 
niente e 
non 
sentiamo 
l'esigenza 
di lavorare 
sul tema
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Comunicazione - Come utilizzi whatsapp nelle comunicazioni 
scout?

staff Co.Ca. Con.Ca. genitori branca no per 
scout

alta squno ad
uno

+

Whatsapp viene utilizzato 

prevalentemente tra adulti 

ed in piccoli gruppi.



15Domenica 9 Novembre - Assemblea di Zona Milano

SONDAGGIO | ANALISI | ESTERNO | IL CAPO

Comunicazione - La catena passa...

Viene ancora usata la catena 

telefonica, ma stanno 

prendendo piede gli sms e le 

chat di gruppo.

cellulare gruppo FB
di branca 

sms al
con.ca.

whatsapp
al con.ca.

whatsapp
alla branca

chat FB
con.ca.

telefono
di casa

48% 44% 16% 14% 13% 4%
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IL CAPO
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Il capo - Dal tuo profilo si capisce che sei scout?

Sì, perché 
pubblico link 
e carico foto 
inerenti

No, ritengo che Facebook non sia 
la piattaforma giusta per parlare 
di Scautismo	

Sì, perché vengo 
taggato nelle foto 
altrui

Non ho 
un profilo 
Facebook

No, non mi 
interessa che la 
gente lo sappia

40%

3%

40%

11%

4%
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Il capo - Se uso i social network, sono un capo migliore?

Sì, perchè aumentano la comunicazione: 
per un ragazzo può essere più facile dire 

una cosa a noi capi tramite i social

No, perché la mia vita scout non c’entra 
con la mia vita privata

Sì, perché posso conoscere meglio i 
ragazzi

No, perché i social potrebbero mostrare 
eventi o situazioni in cui non sono un 

buon esempio

Sì, perché posso controllarli meglio

31%

30%

27%

13%

1%
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Il capo - A chi dai l’amicizia?

Alla Co.Ca.

Agli R/S

Ai 
maggiorenni

Ai genitori

A tutti i 
ragazzi

A nessuno

79%

58%

21%

20%

10%

1%
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Il capo - Ti è mai capitato di venire a sapere dai social che un 
tuo ragazzo si fa spesso le canne o è spesso ubriaco?

No

60%

Si

30%

Altro

10%
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Il capo - Come hai reagito/reagiresti?

Non com-
menterei e 
cercherei un 
incontro faccia 
a faccia con lui

67%

Commenterei e cer-
cherei un incontro 
faccia a faccia con lui 
e i genitori	

17%

Altro

13%

Non farei niente

3%
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Il capo - Chiedi mai ai tuoi ragazzi come va la loro vita sui social network?

SI SI NONO
così posso 
insegnargli ad 
usare meglio 
questi 
strumenti e 
prevenire 
situazioni 
pericolose con 
giochi ed 
attività durante 
le riunioni scout

chiedendo loro se 
gli capita di 
trovarsi a disagio 
o in difficoltà o, al 
contrario, se i 
social gli 
permettono di 
imparare cose 
nuove, far girare 
idee, mantenere i 
rapporti 

non lo 
trovo utile

sarebbe 
un'invasione 
della loro 
privacy?
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Il capo - Cosa pubblichi su Facebook?

Foto e video non compromettenti

Notizie ed articoli che ritengo valgano la pena 
essere condivisi

Foto e video in cui mi piaccio e di cui sono 
orgoglioso

Stati d'animo positivi

Stati d'animo negativi

Foto e video compromettenti

Risultati dei giochi

69%

37%

25%

22%

10%

4%

1%
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